
SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Alexander Dierks

Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

STAATSMINISTERIUM

DES INNERN

Kleine Anfrage des Abgeordneten Jens Hentschel-Thöricht
(BSW-Fraktion)
Drs.-Nr.: 8/4842
Thema: Gesundheitsprävention, Supervision sowie medizinisch-

psychologische Versorgung in den Polizeidirektionen des
Freistaates Sachsen

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wie oft wurden seit 2022 in den einzelnen Polizeidirektionen Gesund-
heitspräventionstage angeboten? (bitte nach Jahr und Polizeidirektion
getrennt auflisten)

Es wird davon ausgegangen, dass eine Auflistung der angebotenen Ge-
sundheitspräventionstage in allen Dienststellen und der Hochschule der
Sächsischen Polizei (FH) (PoIFH) im Geschäftsbereich der Abteilung 3
— Öffentliche Sicherheit und Ordnung, Landespolizeipräsidium — erbeten
wird. Diese kann der Übersicht entnommen werden:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

2025
Dienststellen und Einrichtung 2022| 2023| 2024 (Stand:

18.11.2025)
Polizeidirektion (PD) Chemnitz 20 16 11 18
PD Dresden 6 8 7 6

PD Görlitz 7 8 9 10
PD Leipzig 8 10 8 8
PD Zwickau 1 1 0 1
Prasidium der Bereitschaftspolizei
(BPP) 9 8 12 12

Landeskriminalamt (LKA) Sachsen 5 5 18 7
Polizeiverwaltungsamt (PVA) 1 3 2 1
PoIFH 2 4 3 2   

Aufgrund der Vielzahl an dezentralen Standorten der Polizei im Freistaat
Sachsen werden auch Veranstaltungen zur Gesundheitsprävention angebo-
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ten, die sich nicht über einen vollständigen Arbeitstag erstrecken. Diese sind in der
Übersicht ebenfalls enthalten.

Frage 2:

Wie oft wurden seit 2022 in den einzelnen Polizeidirektionen Supervisionen an-
geboten? (bitte nach Jahr und Polizeidirektion getrennt auflisten)

Es wird davon ausgegangen, dass eine Auflistung der angebotenen Supervisionen* in
allen Dienststellen und der PoIFH im Geschäftsbereich der Abteilung 3 — Öffentliche
Sicherheit und Ordnung, Landespolizeipräsidium — erbeten wird. Diese kann der Über-
sicht entnommen werden:
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2025
Dienststellen und Einrichtung 2022 2023 2024 (Stand:

18.11.2025)

PD Chemnitz 13 7 5 18

PD Dresden 4 4 4 6

PD Görlitz 1 1 1 3

PD Leipzig 5 3 9 0

PD Zwickau 8 10 6 5

BPP 0 0 0 0

LKA Sachsen 0 2 2 0

PVA 4 9 13 2

PoIFH 1 0 0 0       
* Bei den Supervisionen wurden auch Entlastungstrainings und Fuhrungscoachings erfasst.

Eine statistische Erfassung der im Rahmen der Einsatznachsorge durchgeführten Su-
pervisionen durch die im LKA Sachsen tätigen Psychologen findet nicht statt.

Frage 3:

Wie viele offene Stellen für Polizeiärztinnen und Polizeiärzte bestehen aktuell im

Freistaat Sachsen?

Im Freistaat Sachsen ist derzeit eine Stelle für Polizeiärztinnen und Polizeiärzte unbe-

setzt.

Frage 4:

Wie viele offene Stellen für Polizeipsychologinnen und Polizeipsychologen be-

stehen aktuell im Freistaat Sachsen?

Im Freistaat Sachsen ist derzeit keine Stelle für Polizeipsychologinnen und Polizeipsy-
chologen unbesetzt. Für eine Stelle an der PoIFH findet aktuell ein Stellenbesetzungs-
verfahren im Rahmen einer befristeten Elternzeitvertretung statt.

Mit/fteundlichen Grüßen

   

Armin Schuster
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